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                                                           (                       بخش دوم فصل اول ) خازن ها  :  موضوع   

 .هریک از مفاهیم زیر را تعریف کنید   1

                                                                                   پدیده ی فرو شکست ( فاراد یکای ظرفیت خازن      پ ( ظرفیت خازن      ب ( الف  

 .جاهای خالی را با کلمات مناسب پر کنید  2

 .دو برابر می شود , خازن ............... , کنیم ............. صفحات خازن را وقتی مساحت ( الف  

 .باعث تغییر ماهیت یا سوراخ شدن دی الکتریک جامد و سوختن خازن می شود ............... وقوع ( ب  

 .شود  می.............. دی الکتریک بین دو صفحه ی خازن به طور موقت , در پدیده ی فرو شکست ( پ  

 .کوچکتر است , ظرفیت خازن معادل از کوچکترین ظرفیت , به یکدیگر وصل می شوند .......... وقتی خازن ها به طور ( ت  

 .از ظرفیت هریک از  خازن ها ست ................ در به هم بست خازن ها به روش متوالی ظرفیت معادل ( ث  

 .مشخص کنید ( ن ) یا  (  د ) حروف درستی یا نادرستی جمله ای زیر را با   3
 (  32/01/23) مرکز موثر بار های مثبت و منفی اتم های یک ماده ی دی الکتریک بر هم منطبق اند  , در حضور میدان الکتریکی ( الف  

 (  32/01/23. ) ود به صورت انرژی پتانسیل الکتریکی در خازن ذخیره می ش, انرژی که مولد برای پر کردن خازن مصرف می کند ( ب  

 .عبارت صحیح را از داخل پرانتز انتخاب و به پاسخ برگ انتقال دهید  4

 (  4/2/23( . ) دارد  ـ ندارد ) ظرفیت خازن به بار الکتریکی و اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر آن بستگی ( الف 

 (  4/2/23) .دی الکتریک می نامند ( رو شکست ـ قطبیده شدن ف) تغییر ماهیت یا سوراخ شدن دی الکتریک جامد خازن را پدیده ی ( ب 

 .مانند کلید قطع مدار عمل می کند , نشان دهید خازن پر شده در مدار مستقیم , با طراحی یک ازمایش و رسم شکل مدار آن   5

 (  0231 خرداد) توضیح دهید آیا ظرفیت خازن به بار الکتریکی موجود روی صفحات ان بستگی دارد ؟   6

 (  0231شهریور . ) سه عامل موثر در ظرفیت خازن تخت را بنویسید  7

 (  0233شهریور ) موثر و  کدامیک بی اثراند ؟   , تعیین کنید کدام یک بر ظرفیت خازن , از بین کمیت های زیر  8

 ها  هف پتانسیل میان صفحاختلا( سطح مشترک صفحات                                               ب ( الف  

 وع دی الکتریک بین صفحه ها ن( بار الکتریکی ذخیره شده در ان                                    ت ( پ  

 (  0220خرداد ) هر یک از تغییرات زیر چه تاثیری بر ظرفیت خازن دارد ؟                                         9

 کاهش ولتاژ دو سر خازن ( ی بین صفحه های خازن                                   ب افزایش فاصله ( الف  

 .بر داشتن دی الکتریک بین صفحه های خازن ( پ  

 (  01/3/33) به کدام یک از عامل های زیر بستگی دارد و به کدام یک بستگی ندارد ؟           , ظرفیت خازن تخت   11

 فاصله ی دو صفحه ی خازن از یک دیگر ( رک صفحه های خازن         ب مساحت سطح مشت( الف  

 اختلاف پتانسیل دو سر خازن ( پ  

در این حال با وارد کردن یک . یک خازن تخت به اختلاف پتانسیل ثابتی متصل است , مطابق شکل  11

دو سر خازن هر یک بار الکتریکی و اختلاف پتانسیل , ظرفیت خازن , دی الکتریک بین صفحات ان 

 (  0231دیماه ) چه تغییری می کند ؟ 

 

 

 

 (  01/2/22.  ) علت  افزایش ظرفیت خازن را در اثر قرار دادن دی الکتریک بین صفحه های آن را توضح دهید  12

 (  2/6/23) در چه حالت می گوییم اتم قطبیده شده است ؟   13

 کنید عبارت زیر به کدام تعریف در گزینه ها مربوط می شود ؟   معین  14
                                     

 ـ پدیده ی فرو شکست  4ـ ماده ی فرو مغناطیس         2ـ قانون لنز        3ـ پدیده ی خود القایی         0

 ایجاد جرقه بین صفحه های خازن 

 (  0231شهریور . ) مثبت و منفی اتم را نشان دهید  تاثیر میدان الکتریکی بر مرکز موثر بار های, با رسم شکل  15
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 (  0232خرداد ) رابطه ی به هم بستن موازی خازن ها را با رسم شکل بدست اورید    16

17 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نقشه ی مفهومی زیر را کامل کنید                         

 

 

            

 

  

 

  

 به هم بستن خازن ها             

 نوع به هم بستن

 ( ........................الف          

 اختلاف پتانسیل الکتریکی ثابت است 

 نوع به هم بستن

 ( ...........................ب           

 رابطه ی ظرفیت معادل 

 ( .......................پ      
 رابطه ی ظرفیت معادل 

 ( ..............................ت 

 بار الکتریکی ثابت است

)    2Cو  1Cمطابق شکل دو خازن   18
21 CC  ) به صورت موازی به یک مولد متصل شده اند .

  ( 0232دیماه )                              کدامیک از جمله های زیر درست و کدام نادرست است ؟

 .ظرفیت معادل از ظرفیت هریک از خازن ها بیشتر است ( الف  

 .اختلاف پتانسیل دو سرهر یک  خازن ها یکسان است ( ب  

 .بیشتر است  2Cبار ذخیره شده در خازن ( پ  

 است  1Cخازن بیش تر از انرژی ذخیره شده در  2Cانرزی ذخیره شده در خازن ( ت  

24مساحت صفحه های موازی خازن تختی 19 Cm   و فاصله ی میان ان هاmm2  اگر میدان الکتریکی بین صفحه ها  , است

C

N
10                                   : باشد و بین صفحه ها هوا قرار داشته باشد  500

2
12109

mN

C

.

                          

 ظرفیت خازن چند فاراد است ؟( الف 

 (  0221شهریور ) اختلاف پتانسیل بین صفح های خازن چند ولت می باشد ؟    ( ب  

فضای بین دو صفحه از  ماده ای با ضریب . از یک دیگر قرار دارند  mm2در فاصله ی   Cm10دو صفحه ی مربعی شکل به ضلع 21

10(  32/01/23. ) ظرفیت خازن حاصل را حساب کنید . پر شده است  5دی الکتریک 

2
12109

mN

C

.

 

دو صفحه ی خازن تخت مسی را به دو طرف لایه ای از یک  21

تا یک خازن  دی الکتریک های جدول رو به می چسبانیم

با ذکر دلیل مشخص کنید برای بدست . تخت ساخته شود 

ظرفیت از کدام دی الکتریک استفاده کنیم آوردن بیشترین 

 (  0221خرداد . ) 

 

 

 : مطلوب است محاسبه ی . ولت پر می کنیم  311را با اختلاف پتانسیل   F20خازنی به ظرفیت  22

 (  0234خرداد ) انرژی ذخیره شده در خازن                                                       ( ب                     ر خازن    بار ذخیره شده د 

FCسه خازن به ظرفیت های   23 61   ,FC 42    وFC 123   وصل شده اند و به دو سر به طور متوالی به یک دیگر

 (  0220شهریور :            ) ولت وصل می کنیم  61مجموعه اختلاف پتانسیل 

 ظرفیت خازن معادل چند میکرو فاراد است ؟( الف  

 چند میکرو کولن است ؟      1Cبار الکتریکی خازن ( ب  
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FCدو خازن  24 31   وFC 62   ولتی وصل می  03را مطابق شکل به منبع تغذیه ی

 : پص از پر شدن کامل خازن ها . کنیم 

 بار الکتریکی روی هریک از خازن ها چند کولن خواهد بود ؟( الف  

منبع تغذیه را جدا کنیم و به جای آن ولت سنج , اگر بعد از پر شدن کامل خازن ها ( ب  

 ولت سنج چه عددی را نشان می دهد ؟, قرار دهیم 

 ثابت می ماند ؟, آیا عددی که ولت سنج نشان می دهد ( پ  

 (  0234دیماه .(     ) مقاومت درونی ولت سنج بی نهایت است )  

پس از پر شدن . ولتی وصل می کنیم  2را مطابق شکل به یک باتری  2Cو 1Cدو خازن  25

 : کامل خازن ها 

 رو کولن خواهد شد ؟کچند می, بار روی هریک از خازن ها (  الف  

 انرژی ذخیره شده در مجموعه ی خازن ها چند ژول می شود ؟( ب  

را به هم وصل کنیم چه تغییری در میزان بار روی   bو  aبرداریم و نقاط اگر باتری را ( پ  

 (  0235خرداد )                                               هریک از خازن ها ایجاد می شود ؟

ظرفیت خازن  .باشد  c2700اگر بار ذخیره شده در مجموعه ی خازن ها , در مدار شکل رو به رو  26

1C  2و انرژی ذخیره شده در خازنC  را حساب کنید.              ?1C              FC 5402             

 (  0236خرداد )                                 

 

را  2Cو انرژی ذخیره شده در خازن  1Cذخیره شده در خازن بار , در شکل زیر  27

 .حساب کنید 

 (  0233و شهریور   0236دیماه )  

 

 

و سر اختلاف پتانسیل د. است   c480برابر  1Cدر مدار شکل رو به رو بار روی خازن 28

 .مدار را حساب کنید 

 (  0231خرداد )     

 

 

 j288انرژی الکتریکی ذخیره شده در مجموعه ی خازن ها برابر , درمدار شکل مقابل  29

 (  0231شهریور )      اختلاف پتاسیل دو سر مدار را حساب کنید . است 

 

 
 

 (  0234شهریور )                       : مطلوب است , در مدار شکل رو به رو  31

 .ظرفیت معادل خازن ها ( الف  

 .بار ذخیره شده در هر خازن ( ب 

                                                                         FCCC 60
321  
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FCCCدر شکل مقابل    31 20
321   وcq 1203    می باشد. 

 .ولتاژ دو سر مدار را حساب کنید ( الف  

 چند میکرو کولن است ؟ 1Cبار ذخیره شده در خازن ( ب  

 چند میکرو ژول است ؟ 3Cانرژی ذخیره شده در خازن ( پ  

 (  0235شهریور )                    

 

میکرو کولن باشد  261میکرو فارادی برابر  21ل اگر بار ذخیره شده در خازن در شکل مقاب 32

: 

 (  0235دیماه ) اختلاف پتانسیل دو سر باتری چند ولت است ؟              (الف  

 میکرو فارادی چند میکرو کولن است ؟ 61بار خازن ( ب  

 ل ا ست؟  میکرو فارادی چند میکرو ژو 21انرژی ذخیره شده در خازن ( پ  

 

 می باشد   j150برابر  1Cانرژی ذخیره شده در خازن, در مدار شکل مقابل  33

 چند ولت است ؟(  ABV)اختلاف پتانسیل دو سر مدار   

 (  0231دیماه )                           

 

 : در شکل رو به رو  34

 .را حساب کنید  1Cبار الکتریکی ذخیره شده در خازن ( الف  

 چند ژول است ؟ 3Cانرزی ذخیره شده در خازن ( ب  

 (  0233خرداد )                                  

 

 .است   c480برابر 1Cدر مدار شکل رو به رو بار روی خازن  35

 .اختلاف پتانسیل دو سر مدار را حساب کنید  

FCC 40
21     FC 20

3
                        ( 0233دیماه            ) 

 

 

  3Cدر شکل زیر انرژی ذخیره شده در خازن   36

 است ؟ 1Cرابر انرژی ذخیره شده در خازن چند ب 

    FC 401      FC 16
2
     FC 4

3
 

 (  0221خرداد )                       

 

 :در مدار رو به رو  37

 ظرفیت معادل چند میکو فاراد است ؟ ( الف 

 چند میکرو کولن است ؟ F4لکتریکی ذخیره شده در خازن بار ا(   ب 

                               (2/01/20    ) 
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 .ولت است  01اختلاف پتانسیل دو سر مدار برابر  , در مدار شکل رو به رو  38

 بار الکتریکی ذخیره شده در مجموعه ی خازن ها چند میکرو کولن است ؟ 

     FC 41     FC 1
2
        FC 3

3
 

                    (2/6/23  ) 

 

 

 : در شکل مقابل   39

 (  3/6/22) ظرفیت خازن معادل را حساب کنید                       ( الف 

 , باشد j6برابر  1Cاگر انرژی ذخیره شده در خازن ( ب 

 بار الکتریکی ذخیره شده در کل مدار چه قدر است ؟  

      FC 31     FC 4
2
        FC 2

3
 

    

 :در مدار رو به رو  41

 است ؟ میکرو فارادظرفیت معادل چند ( الف  

 است ؟ میکرو ژولچند  4Cانرژی ذخیره شده در خازن ( ب  

 ( 0220خرداد )                               

 

 

 

 :ولت است  03اختلاف پتانسیل دو سر مدار برابر , در مدار رو به رو  41

 ظرفیت معادل چند میکرو فاراد است ؟( الف  

 چند میکرو ژول است ؟  1Cازنانرژی ذخیره شده در خ( ب  

         FC 41      FCC 2
32
          FC 34  

                              (4/2/23  ) 

 

 

FCدو خازن 42 51    و
2

C اگر انرژی . ولت را به دو سر مجموعه ی آن ها می بندیم  31گر وصل می کنیم و ولتاژ را به یکدی

ظرفیت  . میکروژول شود  0611ذخیره شده در مجموعه ی خازن ها برابر 
2

C (  0232شهریور ) چند میکرو فاراد است ؟ 

FCخازنی به ظرفیت   43 21  ولت و خازنی به ظرفیت  41پتانسیل  با اختلافFC 8
2
  ولت پر شده  31با اختلاف پتانسیل

اگر این خازن های پر را از مدار اصلی ان ها جدا و صفحه های هم نام آن ها را به هم وصل کنیم اختلاف پتانسیل بین دو . اند 

 (  0221دیماه  .   )صفحه و بار ذخیره شده در هر خازن را بدست اورید 
 


